



省长吴政隆在政府工作报告中提出， 让高质量发展成果更多更公平

谋划2019

今年继续办好十项民生实事

90分钟,28页的报告,浓缩了江苏过去一年的发展变化,勾画了2019年的发展蓝图!1月14日,江苏省十三届人大二次会议开幕,省长吴政隆作政府工作报告。今年是中华人民共和国成立70周年,也是决胜高水平全面建成小康社会的关键之年,机遇与挑战并存。江苏将如何谋划今年的工作?吴政隆表示,今年重点做好九方面的工作。多谋民生之利,多解民生之忧,让高质量发展成果更多更公平惠及全省人民,不断创造高品质生活。

值得一提的是,今年江苏将围绕人民群众的所需所想,进一步加大工作力度,整合多方资源,继续办好十项民生实事。

现代快报+/ZAKER南京记者
鹿伟 刘伟娟 赵丹丹 徐红艳/文
顾伟/摄



扫码看回放

回眸2018

2018年经济发展稳中有进。经济运行保持在合理区间和中高速增长,经济结构持续优化,质量效益进一步提升。

“三大攻坚战”成效显著。重点领域风险得到有效控制,污染防治力度持续加大,精准脱贫成效明显。

新动能不断发展壮大。科技创新能力持续增强,企业创新主体地位不断增强,关键核心技术攻关有序推进,重大科技平台建设取得积极进展,新产业新业态新模式发展迅猛,“双创”工作再上新水平。

城乡区域发展协调性增强。乡村振兴战略深入实施,区域一体化发展扎实推进,现代综合交通运输体系加快建设。

改革开放向纵深推进。供给侧结构性改革深入推进,“放管服”改革力度持续加大,对外开放迈出新的步伐。

人民群众获得感幸福感安全感持续增强。



今年经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%以上,一般公共预算收入增长4.5%左右,全社会研发投入占比2.65%(新口径),固定资产投资增长6%左右,高技术产业投资、工业技改投资、工业投资分别增长10%、9%和6.5%以上,社会消费品零售总额增长8.5%,外贸进出口和利用外资稳中提质,城镇新增就业120万人以上,城镇登记失业率、调查失业率分别控制在4%、5%以内,居民消费价格涨幅控制在3%左右,居民收入增长与经济增长同步,节能减排和大气、水环境质量确保完成国家下达的目标任务。

吴政隆表示,确定这样的目标,综合考虑了国内外环境因素和高水平全面建成小康社会的目标要求,既坚持实事求是,也勇于担当作为,体现了江苏高质量发展走在前列的内在要求和为全国发展大局作贡献的责任担当。



制图 李茉茉



今年继续办好十项民生实事

惠及全省人民,不断创造高品质生活



1月14日,江苏省十三届人大二次会议开幕



政府工作报告如何出炉?
征集到600多条意见建议,超八成被吸纳

这份约16000字的政府工作报告,既浓缩了江苏过去一年的发展变化,又展望了江苏2019年的发展蓝图。令人振奋,也让人对未来充满信心。这份报告是如何出炉的?

参与报告起草的相关负责人介绍,起草准备工作从去年10月份开始,经历了搜集材料、调查研究、细化提纲,撰写初稿、反复修改、征求意见等环节,前后约3个月,几上几下,数易其稿。

去年10月,省长吴政隆审定批准了政府工作报告起草工作的建议方案,成立了以省政府研究室为主,包括省发改委、生态环境厅、统计局、农业农村厅等部门组成的报告起草组。从去年10月下旬开始,起草组分别赴苏南、苏中、苏北等市县调研,同时征集这些地方对省政府做好2019年工作的意见建议。此外,起草组分赴周

边省市学习考察。11月下旬,研究室在淮安、常州,分别召开两个大片的全省研究室系统和研究室主任会议,征求对报告起草的意见建议。12月5日,拿出了初稿。

元旦后,省长亲自主持召开三场座谈会,包括民主党派、工商联、无党派人士,副省级以上老领导、老同志,以及人大代表、政协委员等的座谈会。

在整个过程中,起草组收到了各方意见建议,初步统计是600多条。据不完全统计,直接采纳或者综合吸收在80%以上。



国际友人旁听报告:十分振奋人心

到,今年的政府工作报告中,有大量篇幅介绍改革开放。比如,推进贸易投资便利化、让外资开办企业更加便利、“准入大门”更加宽敞等内容。“我很关心,深化开放给我们带来哪些更好的发展和投资机会。”盖尔克说。

另外,盖尔克还注意到,报告里提到,要促进产业转型升级,实现“江苏制造”向“江苏智造”转变。他点赞江苏已举办多次的世界智能制造大会。他告诉记者,这个大会为智能制造企业提供了一个非常好的展示和交流平台。

作为家电销售商,盖尔克还很关注消费升级。“报告中提到城乡居民人均可支配收入的增长,对我们来说都是利好。收入的增长,营造了好的消费能力和环境,促进消费升级。”

你关心的民生热点,省长条条都说到

空气优良率上升至70%、开工建设一批铁路和过江通道、依托实体医院建设50个以上互联网医院……2019年,即将发生在每个江苏人生活里的变化,省长在今年的政府工作报告里,都一一定下了。

关键词

●●●交通
开建一批铁路、过江通道

加快构建现代综合交通运输体系。加快推进南沿江、连淮扬镇等铁路建设,全面建成徐宿淮盐铁路主体工程,力争开工建设宁淮、北沿江高铁和沪苏湖铁路。开工建设常泰、龙潭过江通道,推进沪通铁路长江大桥、五峰山长江大桥、南京五桥等项目建设。

扎实推进净土保卫战。加快建立污染地块名录和开发利用负面清单,扩大典型污染土壤治理和修复试点,深入开展涉重企业排查整治。

●●●医疗卫生
打造一批健康江苏示范点

推进“健康江苏”建设。实施全民健康素养提升等十大行动,打造一批健康江苏示范点。推进紧密型医联体建设和家庭医生签约服务,加大全科医生培养力度。

加强高水平医院建设,做优做强省会城市和重点功能区医疗中心,全面提升基层医疗卫生服务能力。大力发展战略性新兴产业,依托实体医院建设50个以上互联网医院。强化中医药传承创新,大力发展中医药事业。加快发展居家和社区养老服务、医养结合等多样化服务。

●●●教育
开展教育领域突出问题专项治理

办好人民满意的教育。推动学前教育普惠发展,扩大基础教育优质资源供给,确保中小学教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均水平。加快“双一流”和高水平大学建设,推动高等教育内涵式发展。提高职业教育质量,完善终身教育体系,加快建设一支高素质专业化教师队伍。

开展教育领域突出问题专项治理,严格规范办学行为,切实减轻中小学生过重课业负担。

●●●就业
努力让百姓钱袋子鼓起来

抓好就业这个民生之本。进一步完善稳就业、促创业、控失业的综合政策体系,抓好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业,落实好援企稳岗等政策措施,加大对灵活就业、新就业形态的支持力度。全面落实“富民33条”等政策举措,努力让老百姓钱袋子鼓起来。

●●●社保
完善统一的城乡居民大病保险和救助制度

加强社会保障体系建设。加快推进养老保险制度改革,提升省级统筹水平。加快推进基本医疗保险市级统筹多层次,完善统一的城乡居民大病保险制度和医疗救助制度,加大医疗保障待遇向重特大疾病困难患者倾斜。

●●●生态
空气优良天数比率上升至70%

坚决打赢蓝天保卫战。全面加强主要污染源管控,实施机动车国六排放标准。PM2.5平均浓度下降到47微克/立方米,空气



2019年政府的钱将花在哪里?
财政预算告诉你:加大民生投入!

快报讯(记者 徐岑)1月14日,《关于江苏省2018年预算执行情况与2019年预算草案的报告》提请江苏省十三届人大二次会议审议。现代快报记者注意到,2019年省级一般公共预算对居民收入增加6.3%;交通运输支出拟安排235.05亿元;一般公共服务支出拟安排261.92亿元。有三项支出拟增幅超过10%:社会保障和就业、科学技术等增幅较大,达10%以上。此外,“三公”经费预算同比继续下降,拟为4.4%。

根据报告,2019年全省一般公共预算收入预期目标为9000亿元,较上年预算数减少4.4%。除了“三公”经费,报告还晒出了会议费、培训费、机关运行经费预算,笔笔公开透明,有账可查。

2019年省级财力安排的省本